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Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, αξιότιμοι κύριοι Υφυπουργοί,  
αξιότιμοι κύριοι Γενικοί Γραμματείς,   
 
 
Στο πρόσφατο ακτοπλοϊκό forum, διαπιστώθηκε η επιδότηση των ακτοπλοϊκών 
συγκοινωνιών άλλων κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την κάλυψη των 
αναγκών των άγονων γραμμών των νησιωτικών περιοχών της επικράτειάς τους.  
 
Έτσι, επιβεβαιώθηκε ο ισχυρισμός του Επιμελητηρίου μας, ότι με σωστή τεκμηρίωση 
και η χώρα μας μπορεί να τύχει της έγκρισης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για διεύρυνση 
των ενισχύσεων στον τομέα των μεταφορών, συμπεριλαμβανομένων και των 
επιδοτήσεων για τη ναυπήγηση πλοίων που θα εκτελούν ενδονομαρχιακά ή και 
ενδοπεριφερειακά δρομολόγια.     
 
Εκτός αυτού, επισημαίνουμε το ιδιαίτερα σημαντικό γεγονός, της έγκρισης από το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, της Έκθεσης Mussoto για τις νησιωτικές περιοχές της 
Ευρώπης.  
Στις 15 Μαρτίου 2007, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο λαμβάνοντας υπόψη του μια 
σειρά δεδομένων για τις νησιωτικές περιοχές, αναγνωρίζοντας τα ιδιαίτερα 
γεωπολιτιστικά χαρακτηριστικά τους και δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην εδαφική 
συνοχή, εξέδωσε ψήφισμα σύμφωνα με το οποίο :   
 
Καλεί την Επιτροπή Περιφερειακής Ανάπτυξης να εξαντλήσει όλα τα περιθώρια για 
εκτέλεση  



μέτρων σχετικών με έργα υποδομής στα πλαίσια των επιχειρησιακών προγραμμάτων 
της περιόδου   
προγραμματισμού 2007-2013.  
Προτρέπει τις διαχειριστικές αρχές των ενδιαφερόμενων κρατών-μελών να θέσουν σε 
προτεραιότητα   
την οικονομική στήριξη των περιφερειών με φυσικά μειονεκτήματα, κατά την 
προετοιμασία των    
εθνικών στρατηγικών πλαισίων αναφοράς και των επιχειρησιακών προγραμμάτων 
τους.  
Καλεί επιτακτικά τα κράτη-μέλη να δημιουργήσουν ειδικούς μηχανισμούς με στόχο 
τη συλλογή  
στοιχείων για τα νησιά τους σε τοπικό επίπεδο και την αποστολή τους στο ESPON 
(European Spatial Observation Network). 
Θεωρεί  ότι θα πρέπει να υπάρξει μεγαλύτερη ευελιξία στην εφαρμογή υφιστάμενων 
και μελλοντικών   
κρατικών ενισχύσεων, ώστε να αντιμετωπισθεί ικανοποιητικά το μόνιμο μειονέκτημα 
των  
νησιωτικών περιοχών. Επιπλέον καλεί την Επιτροπή να λάβει περισσότερο υπόψη της 
την ανάγκη  
των νησιών για ισότιμη πρόσβαση στην εσωτερική αγορά, σε σχέση με τις 
ηπειρωτικές περιοχές,  
θεωρώντας ότι η βελτίωση των μεταφορικών συνδέσεων πρέπει να αποτελέσει 
προτεραιότητα στον  
τομέα αυτό.   
Προωθεί την επανεξέταση των δημοσίων συμβάσεων που σχετίζονται με τις 
μεταφορές, για την άρση εμποδίων σε ότι αφορά τις υποχρεώσεις παροχής δημόσιας 
υπηρεσίας, έτσι ώστε να διευκολυνθεί η συγκοινωνιακή διασύνδεση των νησιών. 
Εφιστά ιδιαίτερα την προσοχή στα νησιά που απέχουν πολύ από μεγάλα 
πληθυσμιακά κέντρα και τα οποία κατά συνέπεια βιώνουν δυσκολίες πρόσβασης και 
λήψης υπηρεσιών και βαρύνονται με υψηλότερο κόστος, ιδίως σε σχέση με τις 
μεταφορές.  
 
Παρακαλούμε θερμά, όπως λάβετε υπόψη το εν λόγω ψήφισμα του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου (Στρασβούργο 15 Μαρτίου 2007), με το οποίο αφενός αίρεται 
οποιοδήποτε εμπόδιο υπήρχε από πλευράς Ευρωπαϊκής Κοινότητας, αφετέρου 
δίνονται σημαντικές δυνατότητες στη χώρα μας, ώστε να λάβει τις απαραίτητες 
πρωτοβουλίες και να θέσει άμεσα τις βάσεις για τον σχεδιασμό και υλοποίηση μίας 
ολοκληρωμένης νησιωτικής πολιτικής.   
Είμαστε βέβαιοι, ότι θα ανταποκριθείτε στις προκλήσεις που θέτει το ψήφισμα και θα 
αξιοποιήσετε τις δυνατότητες που παρέχει, ώστε να αντιμετωπισθεί αποτελεσματικά 
η φυσική και αναπτυξιακή  απομόνωση των νησιών μας. 
  
Με ιδιαίτερη τιμή,  
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